
Protokół 
Z XLI sesji Rady Gminy Gniewino 

z dnia 23 kwietnia 2009r. 
 
 
 
XLI sesja Rady Gminy Gniewino odbyła się dnia 23 kwietnia w świetlicy wiejskiej w 
Kostkowie. 
 
W sesji brali udział, radni, sołtysi oraz zaproszeni goście. 
 
 

1. O godzinie 13:00 Przewodnicząca Rady Maria Korkosz powitała wszystkich i 
otworzyła XLI sesję rady gminy 

 
2. Przewodnicząca stwierdziła, Ŝe na Sali znajduje się kworum i obrady są prawomocne 

 
3. Jednogłośnie przyjęto protokół z XL sesji rady gminy 

 
4. Jednogłośnie przyjęto porządek obrad. 

 
5. Informacja Wójta Gminy. 

- Głos zabrał Wójt Gminy Pan Zbigniew Walczak . W okresie między sesjami 
zajmowano się : 
- realizacją inwestycji zgodnie z harmonogramem.  
- Wykonawca wszedł juŜ na budowę kompleksu sportowego. 
- trwają prace na budowie boiska sportowego w Kostkowie  
- trwa realizacja programu drogowego. Nowe nawierzchnie wykonywane są cyklami. 
- pracami estetyzacyjnymi na terenie całej gminy, 
- realizacją budŜetu gminy  
sprawami bieŜącymi. 
 

6. Postulaty i zapytania: 
- nikt z radnych nie zabrał głosu w tym punkcie. 

 
7. Projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy  za wykonanie budŜetu 

gminy za rok 2008. 
- Głos zabrał Wójt Gminy - sprawozdanie z wykonania budŜetu omawiane było na 
posiedzeniu Komisji. Realizacja budŜetu gminy jest zadawalająca. Ogółem budŜet 
gminy – dochody – na planowane 31.305.882  zł. uzyskano 29.968.260 zł. co stanowi 
95,73%.Dochody własne wykonano – na planowane 19567.122 zł wpłynęło 
18.303.239 zł. co stanowi 93,54.Wydatki budŜetu gminy w roku 2008 na plan 
30.240.942 zł. zrealizowano w 97,34 tj. 29.437.973 zł. Gospodarując posiadanymi 
środkami szczególną uwagę przykładano do realizacji  zadań bieŜących i 
inwestycyjnych. W roku 2008 przyjęto do realizacji 14 zadań kontynuowanych i 29 
noworozpoczynanych. 
W swej wypowiedzi bardzo duŜo miejsca Wójt poświęcił realizacji zadań 
inwestycyjnych. Na zadania inwestycyjne wydatkowano kwotę  7.695.817 zł. Cały 
czas szuka się  rozwiązań powodujących  zmniejszenie kosztów utrzymania gminy. W 
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roku 2008  pozyskano dodatkowych środków do budŜetu (róŜnego rodzaju projekty) 
kwotę 1.067.033 zł.  
Najwięcej miejsca w swej wypowiedzi Wójt poświęcił realizacji inwestycji. 
Ubiegły rok był rokiem bardzo bogatym w szereg działań jak i rozwiązań dotyczących  
rozwoju naszej gminy. 
Na wykonanie budŜetu składa się praca pracowników urzędu gminy, pracowników 
jednostek organizacyjnych, sołtysów, spółek gminnych i wielu innych ludzi. 
 
- Pozytywną opinię do wykonania budŜetu za rok 2008 przedstawiła Przewodnicząca 
Komisji Rewizyjnej Pani Judyta Smulewicz. Komisja złoŜyła wniosek o udzielenie 
Wójtowi Gminy absolutorium za 2008 rok. 
 
- Przewodnicząca Rady Gminy odczytała pozytywną opinię Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Gdańsku  w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie 
Wójtowi Gminy Gniewino absolutorium z tytułu wykonania budŜetu Gminy za 2008 
rok.  
Dyskusja: 
- Mikołaj Piotrowski – zwrócił uwagę, Ŝe znacznie wzrosła w stosunku do lat 
ubiegłych dyscyplina płatnicza. ZauwaŜyć naleŜy, Ŝe dział Egzekucyjny Urzędu 
Skarbowego w Wejherowie pomimo poprawy  swej działalności dalej  zalega z 
egzekucjami naleŜności. 
 
- Małgorzata Wojciechowska – podkreśliła, Ŝe  naleŜy zauwaŜyć utrzymujący się 
wysoki poziom  wydatków na oświatę, słuŜbę zdrowia i kulturę.  
 
-Bogdan Szymikowski - pogratulował Wójtowi Gminy oraz Pani Skarbnik 
precyzyjności w opracowywaniu sprawozdania z wykonania  budŜetu gminy. 
Sprawozdanie jest dokładne, przejrzyste i zrozumiałe. 
 
- Maria Korkosz- pogratulowała Wójtowi duŜej umiejętności pozyskiwania środków 
poza budŜetowych. 
 
- Więcej głosów w dyskusji nie było. 
 
- Przewodnicząca zwróciła się do radnych z pytaniem – „kto jest za przyjęciem 
sprawozdania z wykonania budŜetu gminy za rok 2008” 
 
- sprawozdanie z wykonania budŜetu gminy za rok 2008 przyjęto jednogłośnie. 
 
- W związku z pozytywnym opiniami i przyjęciem sprawozdania Przewodnicząca 
Rady odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium  
z tytułu wykonania budŜetu gminy za rok 2008. 
 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XLI/323/2009) 
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8. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie Kamień Pomorski. 
Głos zabrał Wójt Gminy – zdaniem Wójta uchwała nie wymaga specjalnego 
uzasadnienia. KaŜdy samorząd powinien czuć się w obowiązku udzielenia pomocy 
finansowej. Proponuje się  udzielenie pomocy finansowej w kwocie 5 tyś. złotych w 
formie dotacji celowej. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała nr XLI/ 324/2009) 
 

9. Projekt uchwały w sprawie zmiany budŜetu gminy Gniewino na rok 2009. 
W imieniu Wójta Gminy głos zabrała Skarbnik Gminy Pani Maria Patelczyk - 

         Zmian budŜetu gminy na 2009 rok dokonuje się w związku z: 
-  koniecznością dokonania zmian limitów wydatków na wieloletnie programy 
inwestycyjne w latach 2009- 2011 wynikających z procedur przetargowych  jak 
równieŜ wprowadzeniem do realizacji na 2009 rok nowych zadań inwestycyjnych 
-  udzieleniem pomocy finansowej dla Gminy Kamień Pomorski woj. 
zachodniopomorskie z przeznaczeniem na odbudowę domu socjalnego, który spłonął 
w wyniku tragicznego poŜaru jaki miał miejsce w nocy z dnia 12 na 13 kwietnia br. 
-   podpisaniem umowy  z Powiatem Wejherowskim na udzielenie przez powiat 
gminie dotacji celowej na realizację projektu  pn: „Zwiększenie dostępności do 
lokalnych ośrodków gospodarczych oraz poprawa bezpieczeństwa komunikacyjnego 
w Gminie Gniewino poprzez remont dróg powiatowych Nr 1439G oraz 1446G” gdzie 
partnerem wiodącym tego projektu jest gmina Gniewino 
 
- Głosów w dyskusji nie było 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwałą Nr XLI/325/2009) 
 

10. Projekt uchwały w sprawie sprzedaŜy nieruchomości stanowiących własność Gminy 
Gniewino. 
Głos zabrał Wójt Gminy :  
Przygotowanie do zbycia przedmiotowej nieruchomości  zgodnie z obowiązującymi 
przepisami i normami prawnymi (przetarg) – w związku z zaplanowanym zbyciem 
nieruchomości w budŜecie Gminy Gniewino na rok 2009. 
Działki połoŜone w miejscowości Salinko, niezabudowane, przeznaczone w planie 
miejscowym zagospodarowania przestrzennego pod zabudowę mieszkaniową. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała nr XLI/326/2009) 
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11. Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na wydzierŜawienie nieruchomości 
połoŜonej w obrębie geodezyjnym Czymanowo. 
- Głos zabrał Wójt Gminy: Z wnioskiem o wydzierŜawienie przedmiotowych działek 
na okres 28 lat z przeznaczeniem na lokalizację czterech elektrowni wiatrowych 
wystąpiła Firma  PPU NORDTECHNIK spółka  z Sopotu.  
Działki stanowią zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego obrębu 
geodezyjnego Czymanowo tereny obiektów produkcyjnych, składów i magazynów z 
dopuszczeniem lokalizacji elektrowni wiatrowych.  
Działki wydzierŜawione zostaną w trybie przetargu nieograniczonego. 
 
- Głosów w dyskusji nie było 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XLI/327/2009) 
 

12. Wolne wnioski: 
-  Czesław Jafernik : czy  parafia w Gniewinie dostała jakieś pieniądze na remont  
   kościoła. 
- Maria Korkosz – czy do Urzędu wpłynął wniosek o dofinansowanie prac przy 
kościele w Kostkowie i oświetlenie placu przy kościele. 
- Małgorzata Wojciechowska- od kiedy planuje się zebrania w sołectwach. 
 

13. Odpowiedzi na postulaty i zapytania: 
- Wójt Gminy – aby gmina mogła dotować remonty obiektów sakralnych, musi ten 
obiekt być wpisany do rejestru zabytków, inaczej nie moŜemy przekazać Ŝadnych 
pieniędzy. Jak dotychczas Ŝadna z naszych parafii nie zgłosiła się o dofinansowania. 
-Nie wpłynął teŜ Ŝaden wniosek o wykonanie oświetlenia w Kostkowie. 
- zebrania wiejskie odbędą się raczej w II połowie maja. 
 

14. Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim 
za przybycie i zamknęła XLI sesję. 

 
 
 
Protokołowała 
G.Wyszecka 
  
 


